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2014. február 22-én nagy ünnepünk volt, hálát adtunk Istennek felújítottuk templomukért. 

A bevonulás során az ősi szertartás sze-
rint öltöztették ünneplőbe az oltárt, elhe-
lyezve azon a keresztet, a Szentírást és 
az úrvacsorai és keresztelői eszközöket. 

Szemerei János püspök a szentelést 
követő igehirdetésében a 36. zsoltárt 
idézve a „felhőkarcolók evangéliumáról” 
beszélt. Szólt arról, milyen lenyűgöző lát-
ványt jelentenek Isten alkotásai a hatal-
mas, felhők fölé magasodó hegyek, s 
mindezek mellé szemléltetésül oda he-
lyezte az emberiség története által össze-
hordott „hegyeket” azokat, amelyeket bű-
neinkből emeltünk az égig. Az emberi ir-
galmatlanságra Istennek azonban irgal-
mas válasza volt a Golgota-hegyén, ahol 

Krisztusban eltörölt minden vétket, meg-
bocsátott minden bűnt. E templom is, 
most már teljes szépségében Isten ke-
gyelmének helyévé lehet, az itt élők szá-
mára. S, hogy Isten szavának gyógyító 
ereje van, mi sem bizonyítja jobban, mint-
hogy a részvevők fele, mintegy félszázan 
részesültek a bűnbocsánat kegyelmében, 
majd éltek az úrvacsora örömével. 

Az ünnepi közgyűlésen Szarka István 
esperes ismertette az elvégzett munkákat, 
melyek az oltár és orgona felújítását kivé-
ve kiterjedtek a teljes templombelsőre. El-
készült a templom külső vakolatának és a 
tetőhéjazat részleges felújítása is. Harmo-
nikus színekkel gazdagodott az egész 

templom. A nyílászárók, a padok és az 
oszlopok mázolását, a karzat padló és já-
rórészeinek és lépcsőinek részleges cse-
réjét, a karzat mellvédjének feliratait ara-
nyozását, a tetőszerkezet láng- és gom-
bamentesítését, valamint a födémszigete-
lését is elvégezték. A gyülekezet gyűjtése 
alapján új energiatakarékos, szemet kímé-
lő világítótesteket helyeztek el a templom-
ban. 

Az esperes felszólalásának második ré-
szében már sokkal inkább a jövőbe tekin-
tett. A közösség távlati tervei között kettős 
elképzelésről szólt. A gyülekezet külső és 
belső megújításáról. 

(Folytatás az 5. oldalon) 
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Lelkészi jelentés 2013. Bakonycsernye
KIADÁSOK BAKONYCSERNYE 

MEGNEVEZÉS FORGALOM  
Illetmények      4 641 745   
Lelkészek      3 330 720    
Lelkészek hitoktatói díj         426 760    
Alkalmazottak         796 065    
Nem lelkészi hitoktatói díj         88 200    
Törvényes terhek         674 340   
Lelkészi nyugdíjjárulék.         674 340    
Dologi kiadások      2 313 163   
Biztosítás           77 516     
Irodaszerek         226 391    
Postaköltség           32 470    
Sajtó előfizetések         119 650    
Tisztítószerek           10 680   
Útiköltség, napidíj         48 703    
Fűtés, világítás      663 196    
Közüzemi díjak         79 979    
Banki kezelési díjak         283 821    
Lakás rezsi         416 932    
Kántorlakás rezsi         353 825    
Más egyházi szervnek      681 548    
Országos járulék         306 026    
Egyházmegyei járulék         262 160    
Iskolafenntartás         113 362    
Továbbítandók         683 999    
Kötelező offertórium         230 380    
Gusztáv Adolf-segély           20 945    
Szupplikáció 40 000 
Iratterjesztés         392 674    
Javítás, karb. tatarozás         20 980    
Templomban             6 460    
Gyülekezeti helyiség 12 040 
Lakásokban         2 480  
Új létesítmények 22 546 390 
Templom pályázat 22 546 390 
Felszerelés pótlása         200 734    
Templomban         199 034    
Gyülekezeti helyiség 1 700 
Gépjármű költség         151 170    
Saját gépkocsi használat 151 170    
Szociális támogatás     155 000    
Személyeknek 50 000    
Intézményeknek 105 000 
Egyéb    17 761 512    
Belmissziói kiadások         167 505    
Ifj. táborok költsége         45 675    
Temető, parkgondozás         79 221    
Különféle vegyes kiadás         80 638    
Testvérgyül. kapcs. költs.      2 399 403    
Egyéb átfutó tételek 193 148 
Óvoda megy. támogatás    14 795 922    

ÖSSZESEN    49 830 581    

Visszatekintve a 2013-as évre az év igé-
je: „Mert nincs itt maradandó városunk, 
hanem az eljövendőt keressük.(Zsid 13,4)” 
meghatározó alapot jelentett a gyülekezet 
lelkészei számára a feladatok kijelölésé-

ben. Az eljövendő feladatok megtaláltak 
bennünket és a lehetőségeket, amelyek 
adódtak a templom felújításra igyekeztünk 
az év során kihasználni és megvalósítani. 
Igyekeztünk a nekünk jutott idővel bölcsen 
gazdálkodni. Öröm számunkra, hogy sok 
testvérhez eljutottunk, és megtapasztaltuk, 
mennyire fontos a személyes kapcsolattar-
tás gyülekezetünk tagjaival.  Szeretnénk 
továbbra is felajánlani a lelkigondozói se-
gítségnyújtás lehetőségét minden testvé-
rünk számára, aki bizalommal fordul hoz-
zánk. 

Örömünkre szolgál, hogy az istentiszte-
leti alkalmakkal sok testvérük él. Jó lenne, 
ha még többen éreznék meg annak örö-
mét, milyen jó az Isten házában együtt 
lenni, imádkozni, énekelni, találkozni a 
gyülekezet tagjaival. Örömünkre szolgál, 
hogy a családi istentiszteleteket és az 
evangélizációs alkalmakat egyre többen 
látogatják. Annak is örülünk, hogy több kö-
zépkorú és fiatal testvérünk is otthonra ta-
lált gyülekezetünkben. 

A Bakonycsernyei gyülekezeti tagok 
nyilvántartásunkban szereplő létszá-
ma:1700 fő. A választói névjegyzékben 
szereplők száma: 1385 fő. A 2013. évben 
28 testvérünket kísértük el a feltámadás 
reménységében utolsó földi útjára. 21-en 
részesültek a keresztség szentségében, 
ebből 7 testvérünk felnőttként és 18 test-
vérünk, 11 fiatal és 7 felnőtt erősítette meg 
hitét a konfirmációban,5 pár kötött temp-
lomunk oltára előtt házasságot. Istennek 
legyen a dicsőség és a hálaadás értük.  

Bakonycsernyén 102 alkalommal végez-
tünk látogatást a gyülekezet tagjai köré-
ben. A temetési, esketési és keresztelési 
szolgálatok kapcsán 64 lelkipásztori be-
szélgetést folytattunk le családokkal és 
gyülekezeti tagokkal, egyéb alkalommal 29 
lelki beszélgetést végeztünk a testvérek 
körében, valamint 2 hónapon keresztül he-
ti rendszerességgel készítettük fel felnőtt 
testvéreinket a konfirmációra. 

Az idősek karácsonyi látogatásába több 
testvérünk is aktívan bekapcsolódott, aki-
nek szolgálatát ezúton is szeretnénk meg-
köszönni. Az idei évben 90 csomagot ké-
szítettünk el a gyülekezet ifjúságával idős 
testvéreinknek. A gyermekek karácsonyi 
szolgálata végén 150 csomagot osztottunk 
ki a gyermekek között. 

Egyéb istentiszteleti szolgálatok, rend-
szeres alkalmak 

Az óvodások számára az idei évben is, 
pénteki napon játékos gyermek istentiszte-

letet tartottunk. A bibliaórák kedden a Bé-
ketelepi klubházban és csütörtökön a gyü-
lekezeti irodában heti rendszerességgel 
kerültek megtartásra. Pénteken 4 órától 
konfirmáció oktatásra hívtuk a fiatalokat, 
majd azt követően kezdődtek az ifjúsági 
órák 5 órától, a nagyobbaknak fél héttől. 
Havonta családi istentiszteletre hívtuk a 
gyülekezet apraját és nagyját. Vasárnapi 
istentiszteletek alatt Pappné Simonfay 
Eszter és Varsányi Ferencné gyermek bib-
liakörre várták a kicsiket. 

Az elmúlt év helyettesítési szolgálatai 
miatt akadoztak a korábban már jól műkö-
dő új szolgálati területek, a felnőtt beszél-
gető kör és a férfikör. Szeptembertől kezd-
ve azonban igyekeztünk ezeket újraszer-
vezni és beindítani. 

Ökumenikus alkalmak gyülekezetünk-
ben 

 Bakonycsernyén 6 napon át közösen 
szolgáltunk különböző felekezetű lelké-
szekkel. A női imanapot ebben az évben is 
a bibliaóra keretei között rendeztük meg, 
melynek adományát továbbítottuk misszi-
ós célra. 

Egyéb alkalmak: 

 
        Kozáry Ferenc színművész 
Február 15-én az országos Wass Albert 

felolvasó maraton rendezvény sorozatba 
bekapcsolódott gyülekezetünk. Délelőtt 
ünnepélyes megnyitóval kezdődött a felol-
vasás, mely késő estig tartott.  

 

Március 14-én tartottuk az immáron ha-
gyományossá vált Borversenyt, melyen a 
márciusban szokatlan hófúvás ellenére 
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szép számmal képviseltették magukat a 
gazdák. 

 
Március 23-án Falusi Hagyományőrző 

Piacot rendeztünk a templomudvar köré. A 
környékbeli termelők és a helyi kézműve-
sek bemutathatták és árusíthatták portéká-
ikat. Az egész napos rendezvényt szíves 
kulturális program kísérte, melynek lebo-
nyolításáért köszönet a szervezőknek. 

Március 24-én vasárnap délután a Mesz-
len-Acsád-Nemescsó-Kőszegdoroszló 
Társgyülekezet fiataljai Passió játékot mu-
tattak be templomunkban. 

Április 14-én délután Snow Andrea tele-
pülésünkről elszármazott maratoni futó 
„Együtt dobban a szív” című könyvének 
bemutatója volt a gyülekezeti teremben. 

Táborok, kirándulások: 

Március 25-27-ig konfirmandus táborba 
indultunk Sopronba. Győrben megtekintet-
tük az evangélikus nevezetességeket, a 
püspöki hivatalt, és az Öreg templomot a 
körülötte lévő iskolákkal. A Sopronban el-
töltött idő pedig, azóta is felejthetetlen em-
lékként él a konfirmandusok szívében. 

 
Április 26-27-én valláspedagógiai to-

vábbképzés volt Révfülöpön óvodánk dol-
gozói és az Augsburgi testvéróvodánk 
dolgozói részére, mely során közös kirán-
duláson vehettünk részt Tihanyban, ahol 
megtekintettük az apátsági templomot. 

 

Május 20-án gyülekezeti kirándulásra in-
dultunk Bakonybélbe. A Gerence patak 
partján túráztunk, szalonnát sütöttünk, 
délután pedig megtekintettük a bencés 
monostort. 

Június 10-én hétfőn gyülekezetünk nagy 
ifjúságával kirándultunk Ausztria gyönyörű 
hegyei közt, hálát adtunk Istennek ezért a 
fiatal közösségért. 

Június 17-22-ig Nagyvelegen táboroztak 
a csernyei evangélikus fiatalok. Ebben az 
évben csak Bakonycsernyeiek voltunk 
együtt vidám, családias közösségben. 
Délelőtt csoportos beszélgetéseken Jézus 
példázataival foglalkoztunk, délután külön-
böző sport vetélkedőket, a nagy meleg mi-
att „vizes-focit” is tartottunk, lovas kocsi-
zás, éjszakai túra, akadályverseny, szám-
háború tette felejthetetlenné az együtt töl-
tött napokat. 

 

Július 4-10-ig Finnországi testvérgyüle-
kezeteink meghívására gyülekezetünk 
csoportja Szarka István lelkész vezetésé-
vel Nivalában és Valkealában járt. Két fia-
tal, Fürst Ádám és Szvitek Attila ösztöndí-
jasként 1 évre kint maradtak finn testvére-
inknél. A látogatás fő célja  a 
testvérgyülekezeti kapcsolatok ápolása a 
Nivalai és Valkealai gyülekezetekkel,  A lá-
togatás eredményeként elmondható, hogy 
régóta meglévő kapcsolataink új lendületet 
kaptak.  Megköszöntük finn testvéreinknek 
azt az anyagi, és lelki támogatást, amelyet 
ebben az évben gyülekezetünknek nyújtot-
tak. 

Ünnepi alkalmak: 

 

Május 19-én pünkösd ünnepén arany-
konfirmáció volt a gyülekezetünkben. Az 
50 éves jubileumot ünneplő testvéreink új-
ra átélhették a konfirmációban kapott 

megerősítést Isten áldásában. 
Május 25-26-án konfirmációi ünnepre 

gyűltünk össze, melynek során fiataljaink 
számot adtak hitükről, az oktatás során el-
sajátított ismereteikről. Másnap az ünneplő 
családok körében együtt járulhattak az Úr 
oltára elé. 

Egyéb kiemelkedő alkalmaink: 

 

Június 1-jén családi napot tartottunk, 
melyet az Evangélikus Óvoda és a gyüle-
kezet közösen szervezett a templom udva-
rán és a gyülekezetben. A gyermekek 
számára légvár, a Habakukk bábszínház 
műsora, a Mézengúz együttes zenés elő-
adása, a kézműves foglalkozások, lovag-
lás arcfestés tette emlékezetessé ezt a 
napot. Megköszönjük az óvoda dolgozói-
nak és a szülőknek, a szülői munkaközös-
ségnek, Bognár Istvánnak, aki az ebédet 
készítette, valamint a gyülekeztünk presbi-
tériumának és minden tagjának a segítsé-
get, amellyel hozzájárultak a családi nap 
megszervezéséhez. 

 Június 9-én a Kossuth Rádió, élő egye-
nes adásban közvetítette a Szenthárom-
ság ünnepe utáni 2. vasárnapi istentiszte-
letet, melyen a gyülekezet Örömhír kórusa 
énekelt, az igehirdetéssel szolgált Szarka 
Éva lelkész.  

Augusztus 1-jén a Művészetek völgyé-
ben Kapolcson adott koncertet az Örömhír 
kórus. A nyári hőség ellenére színvonalas 
élményben lehetett részük mindazoknak, 
akik a sok látnivaló és program mellett be-
tértek az evangélikus templomba. 

 

Szeptember 6-8 között a Valkealai gyü-
lekezet csoportja Marko Martilla lelkész 
vezetésével látogatta meg gyülekezetün-
ket. A látogatás során vendégeink megis-
merkedtek a Bakonycsernyével, és gyüle-
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kezetünkkel. Szombaton délelőtt részt vet-
tek a Gaja-völgyben egy rövid túrán, majd 
ezt követően finom ebéd várta őket a gyü-
lekezeti teremben. Délután a súri testvérek 
fogadták finn barátainkat, majd visszatérve 
Bakonycsernyére szőlő és borkóstolásra 
invitálta Csernyin Sándor felügyelő úr a 
vendégeket. Vasárnap ünnepi istentiszte-
lettel és ebéddel zárult a finn vendégek fo-
gadása. Köszönet minden testvérünknek a 
segítségéért és a szolgálatáért. 

Október 13-án vasárnap délután egy-
házmegyei kórustalálkozó volt Oroszlány-
ban. Ebben az évben rendhagyó módon 
Koráll ünnep volt, ahol az egyházmegyé-
ből érkezett kórusok együtt több szólam-
ban szólaltatták meg a jól ismert énekein-
ket. 

 

November 8-án katonai tiszteletadással 
ünnepélyes keretek között került sor a 
Véhonyi temetőben lévő II. világháborúban 
elesett honvédek felújított síremlékeinek 
megáldására. A Magyar Kormány és a 
Honvédelmi Minisztérium támogatásával 
szép összefogás eredménye volt ez az al-
kalom, mely méltó emléket állított a hő-
söknek. 

November 9-én Csákváron gyülekeze-
tünk fiataljai két csapattal képviseltették 
magukat az  Egyházmegyei Focikupán. Az 
idei évben is sikerült elhozni a győztesnek 
járó kupát, valamint a 3. helyet a fiatalabb 
korosztálynak. Ez úton is szeretnénk meg-
köszönni Osgyán Gábornak aktív szervező 
és segítő munkáját. 

 

December11-12-én ádventi evangelizá-
ció volt gyülekezetünkben, melyen Széll 
Bulcsú és családja szolgáltak közöttünk. 
Örültünk annak, hogy sokan meghallották 
a hívást és részt vettek vidéki testvéreink 

is az evangélizációs napokon. 
Nyár végén Isten kegyelméből megvaló-

sulási szakaszába léphetett templomunk 
felújítása. Az előkészítő munkák, valójá-
ban már az előző év őszétől megkezdőd-
tek. Elkészült a templom részletes mérnöki 
felmérése. Benyújtottuk pályázatunkat a 
Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Minisz-
tériumhoz. Sikeres elbírálás után szerző-
dést kötöttünk, országos egyházunktól 
megigényeltük az előfinanszírozáshoz 
szükséges összeget. A munkát augusztus 
végén kezdtük. Az álványerdőbe borult a 
templom kívül belül megújult.  

 

December 20-án pénteken a felújított 
templomban elsőként az általános iskola 
karácsonyi ünnepére került sor, melyen az 
5. osztályosok elevenítették fel Jézus szü-
letését. 

December 21-én délután 4-órakor Diny-
nyés József ádventi koncertet adott temp-
lomunkban, melyen régi zsoltárokat, kará-
csonyi énekeket mutatott be az érdeklődő 
közönségnek.  

 

A karácsonyi meghitt ünnepek után el-
végeztük az immár hagyományosnak 
mondható december végi társadalmi mun-
kát, melyre december 30-án került sor. 
Köszönjük, hogy sokan meghallották a hí-
vó szót és munkájukkal hozzájárultak a 
parókia fűtéséhez.  
2013. évben szolgálatot tevő lelkészek: 
Szabó Ferenc főhadnagy tábori lelkész 
Hősi halott sírkert megáldása, Zahorecz 
Pál teológus hallgató helyettesítés, Tóth 
Vivien teológus hallgató szupplikáció, Ko-
csis József pünkösdi lelkipásztor, 
Cartoletti Norbert pünkösdi lelkipásztor, 
Dömötöri Péter pünkösdi teológus hallga-

tó, Heinz Peschke ev-lutherische pfarrer, 
Kalincsák Balázs evangélikus lelkész, 
Juhász Dénes teológus hallgató helyette-
sítés, Ittzés János püspök helyettesítési 
szolgálat, Marko Martilla Valkealai lelkész 
(finn), Széll Bulcsú ádventi evangélizáció. 

Megköszönjük a testvéreknek az ez év-
ben nyújtott segítségüket. Köszönet min-
den önkéntes munkáért, a lelki szolgálato-
kért s a fizikai munkákért, mellyel gyüleke-
zetünket segítették. Felügyelő, gondnok, 
pénztáros, jegyző testvéreknek megkö-
szönjük az egyházkormányzásban,,és a 
gazdálkodásban elvégzett áldozatos mun-
kát és szervezői szolgálatokat, egyházfi 
testvéreinknek az állandó jelenlétet, és az 
elvégzett munkákat, melyet a templom fel-
újítás során végeztek.. Külön köszönöm a 
honlap és újság szerkesztést, a számító-
gépes táblázatszerkesztések, gyülekezeti 
bemutató kisfilmek készítését, Csernyin 
Sándor felügyelő, s a fotózás videózás 
szolgálatait Kadlecsik István másodfelü-
gyelő testvéreinknek. Mindenért legyen Is-
tené a dicsőség. 

BEVÉTELEK BAKONYCSERNYE 
MEGNEVEZÉS  FORGALOM  
Gyülekezeti tagoktól      8 918 025    
EFJ - pénztár      2 086 500    
EFJ - folyószámla       890 500    
Adományok      3 693 960    
Perselypénz      1 877 465    
Céladomány       369 600    
Tov. bev. gy.tagoktól         496 425    
Kötelező offertórium         230 380    
Gusztáv Adolf-segély           20 945    
Szupplikáció 35 205 
Iratterjesztés         203 125    
Tov. egyéb adomány 6 770 
Gazdálkodásból       1 025 423    
Lakbérek 240 000 
Kántorlakás rezsi 367281 
Temetőfenntartás 242 600 
Kamat           36 555    
Lakásrezsi hozzájárulás         138 987    
Belső egyházi forrásból       580 000    
Működési támogatás        580 000    
Külföldi egyh. forrásból         364 810    
Testvérgyülekezetektől 364 810    
Közp. állami támogatás     24 314 453    
Hitoktatási díj         554 204    
Beruházási céltámogatás 22 500 000 
Járadék      1 248 000    
Hitoktatási útiköltség           12 249    
Külső támogatás    14 795 922    
Helyi megyei önk.-tól 14 795 922    
Rendkívüli bevételek       351 742    
Követeléstörlesztés       351 742    

ÖSSZESEN    51 039 948    
Szarka István Szarka Éva 
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G y ü l e k e z e t i  m u n k a t e r v
Mindenképpen említést érdemel, hogy mire újságunk megjele-

nik, már egy sor eseményt a hátunk mögött hagytunk. Úgymint a 
Bakonycsernyei Férfikör szervezésében megrendezett, filmklubot 
(“Helyünk a teremtett világban”), melynek folytatására a késő őszi 
időben kerülhet sor. A gyönyörű szép templomszentelési isten-
tiszteletet. A böjti evangelizációt, Ittzés János nyugalmazott püs-
pök úr szolgálatával. S mire az újság a nyomdát elhagyja, már a 
XIII. Bakonycsernyei Evangélikus Borversenyen is túl leszünk. 

A még előttünk álló alkalmak elé egyetlen gondolat kínálkozik: 
Meg tudjuk-e tölteni emberekkel a kínálkozó programokat? 
Mert akadnak annak közösségi alkalmak, melyek olykor dö-
cögősen mennek. Mivel az információ el sem jut az érdeklő-
dőkhöz. Ezért hatékonyabbá kell tennünk a hívogatás rend-
szerét. Most e sorok is ezt a célt szolgálják. Kérem, ne csak a 
lelkészek hívogassanak, hanem minden gyülekezeti tag 
ajánlja jó szívvel e lehetőségeket. Ezért kérem, olvassák el fi-
gyelmesen az alábbiakat tervezett programjainkat, hogy lehes-
sen, személyesen hívogatni barátokat, szomszédokat és az is-
merősöket. Hiszem, hogy mindenki talál magának kedvére való 
közösséget gyülekezeti köreinkben. Megszólíthatók községünk 
polgárai, prominensei evangélikusok és nem csak evangélikusok. 
Nem szabad szemérmeskedni. Ha örülök a Krisztusban elnyert 
szabadságomnak, akkor erre az örömre jó szívvel hívhatok má-
sokat is. Ez évben is lesz két nagy rendezvényünk (Falusi piac és 
a Családi nap) s ezek mellett látni fogjuk, számtalan apróbb kicsi 
heti, havonkénti alkalom kínálkozik a lelki feltöltődésre és a tanu-
lásra és a találkozásra. Becsüljük meg ezeket a lehetőségeket. S 
mindenek előtt a vasárnapi istentiszteleti közösséget, mely e kö-
zösségek találkozási lehetősége egymással, de mindenek előtt 
Istennel. Itt kapom meg bűneim bocsánatát, itt hallgatom Isten 
bátorító, vigasztaló igéjét, itt töltődök fel Isten Szentlelkének ere-
jével. Május első vasárnapjától kezdve, reményeink szerint egy 
kisbusz is segíteni fogja az idősebbek, a távolabb élők gyüleke-
zeti alkalmakra való eljutását.  

2014. év munkaterve 
Férfikör hagyományos beszélgető alkalmai havi egy alkalommal 
vasárnap 15:00 órától kezdődnek az evangélikus gyülekezet Lel-
készi Hivatalában. Zömmel minden hónap harmadik hétvégéjén. 
 március 23; április 12 szombat falusi piac; 8:00-18:00-ig; május 

25 vasárnap 14:00-tól férfikör kirándulás: Jásd Poós malom, fa-
luház, szentkút;  
Minden érdeklődőt szeretettel várunk! 

Egyéb alkalmak: 
Teológus vendég igehirdető (Szupplikáció) Szarka Tibor III. évfo-
lyamos teológus hallgató érkezik hozzánk a perselypénzt a lel-
készképzés javára fordítjuk. 
Gyülekezeti munkatársképző napok záró rendezvénye 
bakonycsernyei templomunkban március 23-án vasárnap10.30 -
kor kezdődő ünnepi istentiszteleten lesz. Igét hirdet, és az okle-
veleket átadja D. Szebik Imre nyugalmazott püspök úr.  

További alkalmak 
Időpont Alkalom megnevezése 

Május 11.  Aranykonfirmáció 

Május 31. 9.30 
Egyházkerületi Missziói Nap Győrben a Nyu-
gat Magyarországi Egyetemen, ifjúsági talál-
kozó ugyanitt. 

Május 31. 17.00 Konfirmációi vizsga 
Június 1. Konfirmációi istentisztelet 
Június 3. Esperesi értekezlet 
Június 7. Családi nap fókuszban az egészség 

Június 9. 
Pünkösdhétfői kirándulás Bakonykúti- Burok-
völgy-Bakonycsernye 

Június 16-21. Hittantábor Nagyvelegen 
Június 16- 20 Szélrózsa találkozó Soltvadkert 

 
Családi istentiszteletek zömmel minden hónap harmadik vasár-
napján március 16; április 27; 

Fiatalok beszélgető köre szombat 15:00 óra: március 22; 

Focicsapatunkkal részt veszünk 2014. július 4-6 között a lengyel-
országi Wroclawban megrendezésre kerülő közép-kelet-európai 
keresztyén találkozón. Az egyházmegyénkben évek óta veretlen 
csapatunk most nemzetközi pályán is megméreti magát.  

ÉBREDÉSI NAPOK SIÓFOKON augusztus 1-2 között a 
Makovecz Imre által tervezett evangélikus templomban. A ren-
dezvény után finn barátaink augusztus 3-án ellátogatnak hozzánk 
is.

 
(Folytatás az első oldalról) 

 
A reformáció közeledő 500. évfor-

dulójáig (2017. október 31.) szeretnék 
megújítani épületállományukat, és 
tervezik megépíteni a már 13 év óta 
dédelgetett álmukat, az óvodát. Ebből 
az épületek felújítása az, ami a gyüle-

kezet munkája lehet, közadakozásból, 
pályázati források igénybevételével. 
Ezért sokat tehet az egész közösség. 

A második, - mint mondta - „a lelki 
megújítás ez az Isten feladata, ezt ő 
végezheti el a hívekben és az egész 
magyar társadalomban. Ehhez Isten-
nek jó eszközei vannak az ő Igéjében 
és az ő Szentlelkében, valamint szent-
ségeiben. Ami a hívek dolga lehet, 
hogy komolyan veszik Isten üzenetét, 
mely ítélő törvény és bűnösöket fel-
szabadító evangélium egyszerre. Ha 
nem hanyagoljuk el az Ige olvasását 
és hallgatását, s a lelki megújulásért 
imádkozunk, gyülekezetben önkéntes 

munkát vállalunk, nemcsak a fizikai 
értelemben, hanem a lelkiek terén is. 
Látogatjuk egymást, Isten igéjével vi-
gasztalunk, de mindenekelőtt együtt 
tanulunk belőle.” 

Az esperes szavait alátámasztja, 
hogy a bakonycsernyei és környékbeli 
evangélikusok éppen ezen a hétvégén 
rendezték meg a szomszédos súri kö-
zösségben a gyülekezeti munkások 
képzését, melyet az eseményen jelen 
lévő és szolgáló nyugalmazott püs-
pök, D. Szebik Imre vezetett. Úgy tű-
nik, az ünneplő közösség valóban tett-
re kész a gyülekezetek szerkezeti 
megújítása terén. Sz.I.J.                          
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Lelkészi jelentés Súr 
A 2013-as évben így szólt hozzánk az év igéje Bibliaolvasó Útmutatónkból: 

 „Mert nincsen maradandó városunk, hanem az eljövendőt keressük.” (Zsid 13,14)”. 

KIADÁSOK SÚR 2013. 
MEGNEVEZÉS FORGALOM 

Illetmények 1 688 066 
Lelk-nek egyh. szolgálatért 1 238 4500 
Lelkészek hitoktatói díja 62 372 
Nem lelkészi alk. illetménye 96 750 
Nem lelkészi hitoktatók díja 215 694 
Kántor illetménye 74 800 
Törvényes terhek 162 900 
Lelkész szem. nyugd.jár  162 900 
Dologi kiadások 1 058 387 
Vagyonbiztosítás 68 108 
Irodaszerek, sokszorosítás 7 910 
Posta 6 655 
Sajtó előfizetések        103 889 
Tisztítószerek 42 473 
Fűtés templomban 145 606 
Világítás templomban 10 229 
Világítás gyülekezeti terem 112 090 
Fűtés gyülekezeti terem 273 102 
Világítás lelkészlakásban 27 740 
Közüzemi díjak  153 169 
Banki kezelési költségek 50 801 
Internet előfizetés 49 115 
Kistérségi Társulás Tagdíj 7 500 
Más egyházi szervnek 158 345 
Országos járulék 79 631 
Egyházmegyei járulék 62 017 
Nagyvelegi belm. közp.tám. 16 697 
Továbbítandók 136 562 
Kötelező offertóriumok 37 950 
Gusztáv Adolf segély 11 000 
Szupplikáció 24 400 
Iskolafenntartásra 6 200 
Iratterjesztés 57 012 
Javítás, karbantartás 6 337 777 
Templomban 5 490 264 
Gyülekezeti helyiségben 711 064 
Lakásokban 136 449 
Felszerelés pótlása 91 597 
Templomban 37 230 
Gyülekezeti helyiségben 54 367 
Gépjármű költség 241 551 
Üzemanyag 38 096 
Javítás, karbantartás 135 645 
Gépjármű felelősség bizt. 28 402 
Casco biztosítás 39 408 
Egyéb 302 858 
Belmissziói kiadások 64 778 
Hivatali vendéglátás rep. 67 660 
Egyéb átfutó tételek 170 420 
Leltári tárgyak beszerzése 92 498 
Felszerelés vétel 92 498 
Kölcsönök 1 000 000 
Kölcsön törlesztése 1 000 000 

ÖSSZESEN 13 514 658 

Az elmúlt évben kihívások és örömök tar-
kították gyülekezetünk életét. Az év első fe-
lében a közösség pásztorlását ismét Ba-

konycsernyéről látta el Szarka István espe-
res úr és Szarka Éva lelkész, amíg Nagy 
Gábor beosztott lelkész Skóciában töltötte 
ösztöndíjas évét. Ez alatt az idő alatt nagy 
munkálatok kezdődtek a gyülekezeti ház-
ban. Első lépésben a gyülekezetei terem és 
a vendégszállás helyiségei kerültek festés-
re, illetve több kisebb javítás is megvalósult. 
A munka összértéke meghaladta a fél millió 
forintot. A második fázisban az egyházköz-
ség korábbi döntése alapján elindult a lel-
készlakás beépítésének folytatása, melynek 
keretében megvalósult a felső szint szigete-
lése és fűtési rendszerének kiépítése.  Ezek 
mellett a fenti helyiségekből az előtér, a két 
kisebb hálószoba és a mellékhelyiség került 
beépítésre. A beruházás összege elérte a 
2,3 millió forintot, amely nem valósult volna 
meg az egyházközség tagjainak áldozatos 
adományai nélkül, mely közel fél millió forint 
volt. Ezúton is hálásan köszönünk minden 
egyes adományt. Ezzel az építkezéssel 
nagy lépést tett a gyülekezet annak érdeké-
ben, hogy a szép lelkészlakás végre telje-
sen elkészülhessen. A közeljövőben a fenti 
szint utolsó szobája és fürdőszobája vár 
még befejezésre.   

Ígéretéhez híven a gyülekezet pásztora 
június végén hazaérkezett Glasgowból és új 
lendülettel kezdte meg szolgálatát a június 
30-i istentisztelettel. Nagy Gábor visszatér-
téhez még egy öröm kapcsolódott, ugyanis 
menyasszonyával immár közeli esküvőjükre 
készültek. A házasságkötésre augusztus 
10-én került sor a Székesfehérvári Evangé-
likus Templomban, Bencze András helyi lel-
kész szolgálatával. Az ünnepségen a súri 
gyülekezet tagjai is osztoztak az ifjú pár 
örömében. Az ifjú lelkészasszony, Nagy-
Rumy Mariann, székesfehérvári születésű 
ének-zene, illetve szolfézs tanár továbbá 
hárfaművész, aki immár gyülekezetünk kán-
tori feladatait is végzi. 

A szabadságolások ideje alatt vendégül 
láthattuk Ittzés János nyugalmazott püspök 
urat, aki egy helyettesítés alkalmával hirdet-
te közöttünk az Igét augusztus 18-án. 

Szeptember elején kedves finn testvérein-
ket láthattuk vendégül a bakonycsernyei 
evangélikusokkal közösen, akik a valkealai 
gyülekezetből érkeztek közénk Marko Martil-
la lelkész vezetésével. 

Közben megkezdődött az új munkaév is, 
melynek egyik jelentős újdonsága volt az ál-
lamilag bevezetett kötelező hittanórák az ál-
talános iskola 1. és 5. évfolyamában. Hála 
Istennek a mi községünkben ez nem okozott 
komoly kihívást, hiszen az iskola vezetése 
és a tanári kar továbbra is készségesen se-

gíti munkánkat. Szeptembertől az óvodai hit-
tanok áldásos munkáját továbbra is Molnár-
né Sógorka Veronika végzi 2 csoportban. Az 
általános iskolai hittanokat 4 csoportban, 
összesen 20 diák részvételével pedig Nagy 
Gábor lelkész tartja.  

December közepén egy újabb nagy pro-
jekt indult meg gyülekezetünkben, amely a 
templomunk régen várt belső felújítása. Erre 
a munkára Európai Uniós támogatásból kö-
zel 22 millió forintos támogatást nyertünk, 
melyből megvalósulhat egyebek mellett a 
padlózat teljes cseréje és szigetelése illetve 
a nedvességelvezetés megoldása, a vakolat 
teljes cseréje, a villamoshálózat teljes cseré-
je, új világítótestek beszerelése, a lépcsők 
cseréje, a szószékoltár és minden egyéb fa-
felület felújítása és mázolása. Mint sok más 
régi épületnél, itt is csak a munkálatok meg-
kezdésével derült fény több olyan előre nem 
látható tényezőre, mely kiegészítő felada-
tokkal és várhatóan kiegészítő költségekkel 
is terheli majd a felújítást. Templomunkat a 
jelenlegi tervek szerint várhatóan májusban 
vehetjük majd újra birtokba. Alkalmaink ad-
dig továbbra is a gyülekezeti teremben ke-
rülnek megrendezésre. 

BEVÉTELEK SÚR 2013. 
MEGNEVEZÉS FORGALOM 

Gyülekezeti tagoktól 4 422 214 
Egyházfenntartói járulék 1 332 700 
Adományok 358 660 
Perselypénz 557 785 
Céladomány 554 500 
Adomány a templomra 5 000 
Előző évi pénzmaradvány 1 613 569 
Tov. bev. gyül. tagoktól 97 400 
Kötelező offertóriumok 37 950 
Szupplikáció 24 400 
Iskolafenntartásra 6 200 
Iratterjesztés 28 850 
Gazdálkodásból 1 451 883 
Ingatlanok hasznosítása 1 326 200 
Temető sírhelymegváltás 95 500 
Kamat 3 578 
Lakás rezsi hozzájárulás 26 605 
Központi támogatás(állami) 2 852 066 
Hitoktatási díj 278 066 
Járadék 2 574 000 
Külső támogatás 200 000 
Helyi, megyei önk.tól 200 000 
Rendkívüli bevételek 5 653 792 
Kölcsönfelvétel 5 112 263 
Egyéb átfutó tételek 134 420 
Nem tervezett bevétel 356 797 
Gépjármű költségtérítés 50 312 

ÖSSZESEN: 14 677 355 
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Gazdasági évünk zárása során örömmel 
állapítottuk meg, hogy az előző évi jelentés-
ben szereplő felhívás a gyülekezetért való 
odaadóbb pénzügyi felelősségvállalásra hal-
ló fülekre talált. Míg 2012-ben a 390-es tel-
jes taglétszámból 184-en járultak hozzá az 
egyházfenntartáshoz, addig 2013-ban ez a 
szám közel 220-ra emelkedett.  Reméljük 
egyházunk tagjainak a jövőben is tovább 
erősödik az egyházért érzett felelősség tu-
dat és tenni akarás, melynek egyik fontos 
eleme az anyagi áldozathozatal. Ezen a té-
ren jó példával járnak elől azok a hűséges 
tagjaink, akik évek, sőt évtizedek óta Isten-
nek való hálával járulnak hozzá az egyház 
kiadásaihoz. Köszönet nekik ezért! 

Bevételeink másik komoly forrását a gyü-
lekezeti ház vendégszobái adják. Az elmúlt 
évben minden elképzelésünket meghaladó 
módon sikerült hasznosítani, amely komoly 
kiegészítésként szolgált a fent leírt munkála-
tok finanszírozásához. Továbbra is szeret-
nénk minél jobb kihasználtságot elérni, eh-
hez pedig a legjobb eszköz lehet, ha mind-
annyian személyesen reklámozzuk ezt a le-
hetőséget barátaink, ismerőseink felé. Szí-
vesen látunk családi vagy baráti társaságo-
kat, továbbá egyházi vagy civil szervezetek 
csoportjait is. A gyülekezeti vendégszobák 
térítési díja a 2014-es évben is változatlan: 
téli időszakban 3300 Ft/fő nyáron 1800/fő 
télen a legkisebb kiadható létszám 5 fő. To-

vábbi részletes információ Zsargó Istvánné-
tól kérhető, telefon: 0634/375-038, 06 
30/272-3992. 

Anyaköveink tanúsága szerint tavaly 2 
gyermek részesült a keresztség szentségé-
ben, 1 házaspár kérte Isten áldását a há-
zasságukra és 7 testvérünktől vettünk végső 
búcsút. 

Gyülekezetünk a 2014-es évben is Istentől 
kapott erővel és tagjaink odaadó támogatá-
sával áll a falu evangélikusainak és minden 
Istent, közösséget kereső embernek a szol-
gálatára. Erős vár a mi Istenünk! 

Nagy Gábor lelkész

É L E K  (Éltető Evangélium Karitatív Egyesület) 

A történet 2009. július 4-én kezdődött, legalábbis lelkileg. 
Ekkor gördültünk be autónkkal Bokodra, Környe felől érkez-
ve, hogy megkezdjük lelkészi szolgálatunkat. Aki járt már er-
re, tudja, hogy az erőmű, mint látványosság megragadja az 
ember tekintetét, de a faluba megérkezve, hasonló, bár mére-
tében kisebb épület is magára vonja a figyelmet. Ez az objek-
tum a Hisztéria discó. Összenéztünk feleségemmel, s szomo-
rúan gondoltunk arra a sok-sok fiatalra, akik hétvégente itt 
hisztériáznak. Megfogalmazódott bennünk, hogy milyen jó 
lenne, ha a megtérnének azok, akik üzemeltetik. 

Eltelt három év. Egyik nap kopogtatnak az irodám ajtaján. 
Kedves hölgy a lányával családfa-kutatás céljából szerették 
volna az anyakönyveket megtekinteni. Evangélikus család, 
akik oly-kor olykor eljönnek istentiszteletre, fő-leg nagy ün-
nepeken. Szívesen segítségükre voltam, s a kutatás többszöri 
találkozást eredményezett. Pár szót váltottunk, de ők a régi 
családtagok böngészésével voltak elfoglalva. Megtudtam, 
hogy elszármazott rokonuknak készítik a tablót. Lassan a vé-
géhez érve szerettek volna adományt adni a gyülekezet javára. 
Egyszeriben az Úr Lelke arra indított, hogy ne fogadjam el, 
hanem kínáljak könyveket az iratterjesztésből. Kértem, hogy 
az adomány összegéből vegyenek könyveket. Elfogadták aján-
latomat, s többek között Molnár Róbert: Egy politikus, akit 
rabul ejtett Isten című könyvét is elvitték. 

Ettől a ponttól felgyorsultak az események. A fiatal hölgy 
felkeresett és elmondta, hogy a könyvek olvasása közben Isten 
megszólította. Idézett korábbi igehirdetéseimből, összevetve a 
könyvek mondanivalójával. Szóhoz sem jutottam. Ilyen az, 
amikor Isten lelke megragad valakit és megtéríti. A hölgy és 
édesanyja elfogadták Jézust személyes megváltójuknak. Ezzel 
együtt Németországban élő rokonuknak is küldtek a könyvek-
ből. Közösen mentek Molnár Róbert következő elő-adására és 
nekem is bizonyságot tettek Isten feléjük megnyilvánuló sze-
retetéről. Mint utóbb kiderült részben ők üzemeltették a Hisz-
téria discót. 

Ez idő tájt mások is megtértek a gyülekezetben, megújultak 
lelkükben és indítást éreztek, hogy Jézusnak szolgáljanak. El-
indítottunk egy Kereszt-kérdések című sorozatot. Három, há-
rom és fél órás maratoni, de lélekemelő együttlétek voltak 
ezek. Rengetek kérdés, s Igéből megkeresett válaszok, melyek 
által tisztult mindannyiunk lelki látása. Így telt el a következő 
év. Közben volt egy megindító kezdeményezés közösségünk-

ben. Páran részt vettek a révfülöpi presbiterképzőn, ahol meg-
ismerkedtek nehéz sorsú emberekkel, gyülekezetekkel. A kö-
zös levelező listán aztán közeledve a karácsonyi ünnepekhez 
érkezett a kérés, hogy a bátonyterenyei evangélikus gyüleke-
zetben segítséget várnak. Gondnokunk jelezte ezt felém és el-
kezdtünk imádkozni és gondolkodni. Ezzel párhuzamosan 
Csákváron is el-indult a szervezés, így végül két autóval is 
mentünk erről a vidékről. A gyülekezet rengeteg élelmiszert 
és pénzt adományozott, melyből helyben tüzelőt vettünk. 
Együtt töltöttünk kolbászt, annyit hogy mindenkinek jusson 
egy szál. Szortíroztuk a termékeket és imádkoztunk azokért az 
emberekért, akinek visszük az adományunkat és egy megfele-
lő méretű autóért. 

Szép nap volt, amikor együtt megérkeztünk Bátonyterenyé-
re, de szomorú volt a látvány, hogy milyen szegénységben él-
nek emberek. Csákvári test-vérünkben meg is érett az elhatá-
rozás, hogy itt több kell, mint egyszeri megjelenés és segítés. 
Mi lelki alkalmakra hívtuk az ottaniakat és így folytatódhatott 
a szolgálat feléjük.   

2013. év tavaszán Németországból 5 db ápolási ágyat ado-
mányozott kint élő evangélikus testvérünk, hogy ezekkel szol-
gáljunk a bokodi emberek felé. Mindenki felé, aki betegsége, s 
állapota miatt rászorul egy ilyen praktikus ágyra. Eddigre már 
a református lelkészházaspárral és egy hívő katolikus testvé-
rünkkel bővült az imádkozók köre és több lelki alkalmon is 
együtt tudtunk részt venni. Kértük az Úr vezetését, hogy Ő 
nyisson kapukat a szolgálat folytatásához. Ekkor jött az ötlet, 
hogy alapítsunk karitatív egyesületet. Mindhárom felekezet-
ből, összesen tizenketten kezdtünk hozzá. Így született meg az 
ÉLEK Egyesület. Jelen pillanatban is 2 ágyat használnak és 
ezen felül a helybeli testi, lelki szegények felé is végzünk ki-
sebb szolgálatokat. Számunkra a segítés eszköz arra, hogy az 
embereket Jézushoz vezessük.               

Mindenki, aki Jézus Krisztusban hisz és vele személyes kap-
csolata van, megkapja az örök élet ajándékát. Jézus tud új 
ÉLETET teremteni a bűneiben vergődő ember számára. Ezt a 
hatalmas ajándékot kaptuk Isten kegyelméből mi is. Hálából 
szolgálunk, s célunk, hogy az Isten dicsőségére és embertársa-
ink javára éljünk és Isten jó illata legyünk a falunkban Boko-
don, s mindenfelé amerre Isten küld bennünket. 

Kósa Gergely bokodi evangélikus lelkész 
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L e l k é s z i  j e l e n t é s  N a g y v e l e g
KIADÁSOK NAGYVELEG 2013. 
MEGNEVEZÉS FORGALOM 

Illetmények 744 314 
Lelk-nek egyh. szolgálatért 264 600 
LelkészI nyugdíjjárulék 146 884 
Személyi jövedelemadó 41 999 
Vagyonbiztosítás 70 324 
Irodaszerek, sokszorosítás 5 380 
Gyülekezeti könyvtár 5 215 
Útiköltség 5 000 
Fűtés világítás 87 913 
Közüzemi díjak  11 835 
Banki kezelési költségek 54 508 
Országos járulék 44 971 
Egyházmegyei járulék 38 526 
Belmisszió 15 551 
Kötelező offertóriumok 47 065 
Gusztáv Adolf segély 10 000 
Szupplikáció 15 000 
Továbbítandó adományok 21 920 
Iskolafenntartásra 6 200 
Iratterjesztés 57 012 
Javítás az épűletekben 16 400 
Templomban 5 490 264 
Gyülekezeti helyiségben 711 064 
Lakásokban 136 449 
Felszerelés pótlás 5 890 
Üzemanyag költség 81 882 
Javítás, karbantartás 81 475 
Gépjármű felelősség bizt. 12 004 
Casco biztosítás 20 000 
Gépjármű költés 18 707 
Gyülekezeti segély 49 065 

ÖSSZESEN 2 455 141 

A Nagyvelegi Evangélikus Egyházközség 
előző éveiben testestül lelkestül átélhettük a 
Zsidókhoz írt levélből elhangzó üzenetet. 
Mert az eddig, megszokott, biztonságos 
helyzet, tudniillik, hogy a falunak évszázadok 
óta mindig is volt helyben lakó lelkésze, 
megváltozott, és először Nagy Gábor lelkész 
személyében helyettest kapott, majd az én 
személyemben lelkészi végzettséggel nem 
rendelkező szolgálattevőt kapott a gyüleke-
zet. „Mert nincsen itt maradandó városunk...” 
Amit felépítettünk, az mind el fog múlni. Ter-
mészetesen nem temetni akarom a gyüleke-
zetet, hiszen a mostani helyzet kezdete lehet 
egy megújulási folyamatnak, melynek az a 
kulcsa, hogy mi az eljövendő várost, Isten 
városát keressük. Hogy tekintetünket távo-
labbi célra emeljük és nem a holnapra, a 
holnaputánra, hanem a Krisztus által elhozott 
eljövendő örök életre fókuszálunk. Ez a pers-
pektíva adhat erőt, ahhoz, hogy a ránk bízott 
feladatokat, eredményesen el tudjuk végezni, 
és gondjainkat a Krisztusra bízva, meghát-
rálás nélkül tudjuk építeni gyülekezetünket. 
Az előző év is jól mutatta, hogy van munkás 
az aratáshoz, hiszen a gyülekezet tagok 
példás összefogással tesznek azért, hogy 

minden rendben legyen a gyülekezetben, sok 
az önkéntes feladatvállalás, és bízom benne, 
hogy ez a szolgálatkészség, majd az előttünk 
álló lelki építkezésben is megnyilvánul. 

Ezután a rövid bevezetés után szeretném 
összegezni az elmúlt évünket.  

Az elmúlt esztendőben  7 temetés 2 es-
küvő és 4 keresztelő volt. A számadatok 
figyelemreméltóak. És most nem azért, mert 
az elöregedésről árulkodnak, hanem azért, 
mert figyelmeztetnek arra, hogy a látogatá-
sokra milyen nagy szükség lenne. Ezt jelzi 
számomra az a számadat, hogy majdnem 
ennyi társadalmi temetés volt a falunkban, 
ami mutatja, hogy bizony sokan nagyon távol 
kerültek az egyháztól. Ide kapcsolódik, hogy 
mindössze 76 látogatásra tudtam időt szakí-
tani. Sajnos ez a fontos szolgálati ág gyakran 
háttérbe szorul, épp ezért érdemes lenne, 
felállítani egy látogató csoportot, melynek 
tagjai magukra vállalják, hogy besegítenek, 
ebbe a szolgálatba, hogy jövőre akár 200-ra 
is növekedhessen a látogatások száma. 
2013-ban összesen 64 istentiszteletet tartot-
tunk átlag 35 fővel.  
Különleges alkalmak voltak:  
• Ökumenikus imaest 
• Családi istentisztelet (most már rendszere-

sítve lett) 
• 3 alkalommal gyászistentisztelet 
• halottak napi istentisztelet  
• Biblia óra tavasszal  7 ősszel  5 alkalommal 

volt (jelenleg is tart) átlag 7 fővel 
• Hittanórát 87 alkalommal tartottunk.  
• Tavasszal egy 4 fős óvodai csoporttal és 

egy átlag 5 fős iskolai csoporttal. Ősztől 2 
óvodai csoporttal, összesen 12 gyerekkel 
és 2 iskolai csoporttal átlag 10 gyerekkel  

• Tavasszal 14 gyerekkel volt kapcsolat a 
hitoktatáson keresztül ősszel már 29 gye-
rekkel. A vasárnapi gyerekbiblia órák ve-
zetését Kozma Zsuzsa leadta, köszönet az 
eddigi áldozatos munkájáért, és Szalai 
Kálmánné Kovács Irén vette át. 

Konfirmáció: Az előző évben nem volt és 
idén sem lesz konfirmáció, reménység sze-
rint jövőre pár fiatalt el tudunk indítani ezen 
az úton. 
Ifjúsági munka: Pár fiatallal van már kap-
csolat, pingpong, és egyéb alkalmi progra-
mok révén, legnagyobb megmozdulás az  
egyházmegyei focikupa révén volt 6 velegi 
fiatalt juttattunk el Csákvárra. A Bakonycser-
nyei ifjúsági csoportot vezetem, de sajnos 
abba eddig még nem sikerült bevonnom 
őket. Egyéb rétegeket megszólító alkalmak 
és kísérleti programok még nem voltak. 
Társadalmi munka: Kiemelkedően sok volt, 
hiszen a temetőben, és a templom körül is 
sok munka volt. Kerítésépítés, fahordás, 
favágás, nagy őszi takarítás, kastély építési 

hulladékának elszállítása, fűnyírás, takarítás, 
csomagkészítés. 
Táborok és egyéb programok:  
Kozma Zsuzsa kíséretével vettünk részt 
március elején, a Bábfesztiválon, 10 fiatallal. 
6 gyerekkel vettünk részt egy központi cser-
késztáborban, Nagykovácsiban. 
12 gyerekkel szerveztük meg gyülekezetünk 
hittantáborát.  
Nagy sikere és jó visszhangja volt a pünkösdi 
bálnak, köszönet a bál szervezőinek.  
Lelkészi szolgálat Nagyvelegen kívül.   
Fehérvárcsurgó: 3 hittanóra összesen 6-7 
gyerekkel. 
Istentiszteletek: Hónap első vasárnapját 
leszámítva 5-10 fővel. 
Bakonycsernye: Hatodéves teendők. ifjúsá-
gi órák tartása. Hospitálás konfirámációs 
órán és egyéb alkalmakon. Mentori megbe-
szélések heti rendszerességgel. 
Erősségeink és gyengeségeink:  

Erőssége a gyülekezetnek az összetartás 
és a feladatvállalás, a közös munkák kiváló 
megszervezése, és elvégzése. Ebből látszó-
dik, hogy milyen fokú az elköteleződés, hi-
szen a gyülekezeti tagok a templomot és a 
gyülekezeti termet, kertestül mindenestül 
sajátjuknak, otthonuknak tekintik. Amiben 
még jó lenne fejlődni az az, hogy a fizikai 
feladatok mellett, a lelki vagy szervezői fel-
adatokat is jó lenne észrevenni. Ez elenged-
hetetlen a megújuláshoz. Szükséges lenne, 
hogy együtt tudjunk gondolkozni azon, mit 
lehet tenni,  a különböző korosztályok el-
érése érdekében. Ki mit tud vállalni egy új 
alkalom vagy egy új program létrejötte érde-
kében. Ehhez kínálhat jó lehetőséget a már-
cius 17-én megrendezésre kerülő gyülekezeti 
szeretetvendégség.  

BEVÉTELEK NAGYVELEG 2013. 
MEGNEVEZÉS FORGALOM 

Egyházfenntartói járulék 982 800 
Adományok 129 582 
Perselypénz 541 520 
Céladomány temetőre 1 299 500 
Közcélú adomány  56 000 
Kötelező offertóriumok 47 065 
Szupplikáció 14 170 
Iratterjesztés 2 250 
Földbérlet 12 000 
Kamat 63 000 
Egyéb visszatérítések 9 407 
Működési  támogatás 240 000 
Fehérvárcsurgói Egyh-tól 64 000 
Hitoktatási díj 235  200 
Útiköltség térítés 43 037 
Hitoktatási útiköltség 62 883 
Lelkészi nyugdíjjárulék 112 351 
Személyi jövedelemadó 41 999 

ÖSSZESEN: 3 956 764 
  Bence Győző 
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Egyetlen közös pontunk van: Jézus Krisztus 

Tatabányai evangélikus istentiszteleteinken, az úrvacsora előtti 
imádságban ezt kérjük: „... Emlékezz meg egyházadról, 
melyet Krisztus vérén megváltottál. Őrizd hitét, tartsd meg 
békességedben, add meg Krisztusban való egységét...” 
Az utolsó félmondatot szeretném kiemelni most: a keresztyén 
egyház egysége nem ragadható meg sem külsőségekben, sem 
tantételekben. Egyedül Jézus Krisztus személyében – Ő a 
metszéspontja nemcsak a felekezeteknek, hanem az egyes 
keresztyén hívő embereknek is. 

Az ökumenének ezt az alapelvét újra és újra megfogalmazva és 
leszögezve gyakorolja a testvéri közösséget a „félhivatalosan” 
Tatabányai Pásztorkörnek nevezett ökumenikus közösség, 
melynek rendszeresen együttműködő tagja 3 református, 2 
pünkösdi, evangélikus, baptista, golgota és egy szintén pünkösdi 
jellegű szabadkeresztyén közösség. Ezen kívül igyekszünk 
bevonni az egyes alkalmak résztvevői közé római katolikus 
testvéreinket. 

Az egymással való kapcsolat keresése, ápolása régi 
hagyomány városunkban. Időről időre nyilvánvalóan hol 
szorosabbá vált, hol fellazult, akár a gyülekezeti vezetők 
hozzáállása, akár az aktuális lehetőségek vagy éppen személyes 
kapcsolatok szerint. Valószínűleg azonban soha nem volt olyan 
széles a testvéri kapcsolatot ápoló gyülekezetek köre, mint az 
utóbbi másfél évben. 

S hogy mit tud kezdeni egymással 9 gyülekezet, akik semmiben 
sem hasonlítanak egymásra, ijesztőnek találják egymás 
imádságát, hangosnak énekét vagy unalmasnak liturgiáját – és 
semmi közös témájuk nincs Jézus Krisztuson kívül? 

Nos, mégis van: a hely, ahol élnek. Kezdettől fogva együtt 
imádkoznak városukért, annak lelki ébredéséért. S mindannak, 
amit közösen megálmodnak és több-kevesebb örömmel és 
kudarcos tanulsággal átélnek, egyetlen célja az evangélium 
hirdetése Tatabánya 70 ezer elveszett lelke számára. 
Néhány példa, a teljesség igénye nélkül 2013-ból, a Pásztorkör 
gyülekezeteinek közösen finanszírozott és együtt átélt missziós 
alkalmaiból: 
• ProChrist műholdas evangélizáció: 8 estén át, 8 városrészben, 

8 különböző városi középületben. 
• Gospel evangélizáció: a város főterén, az arra járók számára 

fogalmazott 5 perces evangéliummal és sok-sok szívből jövő 
dallal. 

• Családi nap: egy szombatnapnyi és egy sportpályányi játék, 
bajnokság, történelmi bemutató és gyülekezeti főzőverseny. 

• 72 óra: 3 napos önkéntes városszépítő munka – természetesen 
sok imádsággal és hálaadó, kiértékelő együttléttel. 

• Városi zarándoknap: Körtúra 9 gyülekezet 9 otthonát végigjárva 
gyalog, futva vagy kerékpáron – szintidőre, de mindenképp a 
Lélek gyümölcseivel. 

• Adventi vásár: a bazársoron egy faház a többi között – egy 
missziós, beszélgetős, testvéri szót „árusító” hely – 23 napon, 
napi 8 órán át. 
Hogy mikor, milyen közösség születik és mit végez el Isten 

dicsőségére a jövőben – nem tudom. De az egység, melyet 
Urunk megígért és melyért imádkozott, nem ezen múlik. A tagok 
sokfélék – a Test(té lett Ige) egy. 

Schermann Gábor lelkész, Tatabánya 

„Térj haza és beszéld el mit tett veled az 
Isten." Lk. 8,39 a 

A teremtés koronája az ember, akit a többi teremtmény 
közül gondolkodó és beszéd készsége emel ki. Mindkettő 
nagy ajándék Isten részéről, ugyanakkor nagy 
felelősséggel is jár, hogy az ember e tulajdonságok 
birtokába van. Beszédünk olyan sokféle képen 
használható. A hétköznapi kommunikációtól elkezdve, a 
bonyolultabb érzelmek kifejezésén keresztül, a másik 
ember bátorításáig, vigasztalásáig mindenre alkalmas. 
De élhetünk vele rosszul is, használhatjuk gonosz, bántó 
vagy sértő dolgokra is. Beszédünkkel, manipulálhatunk, 
sőt zsarolásunkkal sakkban is tarthatunk másokat. 
Hazugságok révén előnyt kovácsolhatunk magunknak, de 
arra is képes a beszédünk, hogy egyetlen mondattal, 
megalázzuk, porba tiporjuk, vérig sértsük 
embertársunkat. Tehát nagy felelősséget ró ránk az, hogy 
beszélni tudunk, és néha bizony nem is gondolunk bele 
abba, hogy milyen ereje van szavainknak.  

Isten szava viszont még az emberi szónál is erősebb, 
teremtő erejű, hiszen Istennek elég volt annyit mondania, 
hogy „legyen!” és lett. Jézus pedig a szavával gyógyított 
meg számtalan beteget. Ezt a csodát élhette át a gadarai 
megszállott is, akiben egy századnyi ördög lakott, Jézus 
szavára viszont elhagyták őt az ördögök, tehát 
megtisztult. És itt szeretnék visszatérni az emberi 
beszédhez. Beszédünk sokféle használata mellett, 
melyeket, ha nem is oly részletesen, de azért 
érintőlegesen mégis csak bemutattam, nyelvünket Isten is 
használni kívánja. Méghozzá arra a célra, hogy 
elbeszélői legyünk az Ő csodáinak. A meggyógyított 
gadarai megszállottat ezekkel a szavakkal indította útnak 
Jézus; „Térj haza és beszéld el mit tett veled az Isten.”  
Nem egy teljesíthetetlen óhaj ez, sőt, igen egyszerű 
küldetés. Csupán arra szólít minket Jézus, hogy a beszéd 
készségünkkel élve, környezetünkben számoljunk be 
arról, hogy mit tett velünk az Isten. 

 Ez a legnagyobb és legszentebb dolog, amire 
használhatjuk beszédünket. Az egyetlen kérdés az, hogy 
van-e mit elbeszélnünk? Hogy átéltük-e már a találkozást 
a feltámadott Krisztussal. Mert hitelesen elbeszélni csak 
azt lehet, amit átéltünk, aminek szemtanúi voltunk. 
Különben beszédünk halott beszéd lesz, tanúságtételünk 
pedig meddő. Ha tehát nincs találkozási élményünk, ha 
nem tapasztaltuk meg még Isten kegyelmét és szeretetét, 
akkor készítsük szívünket az Ő befogadására, hogy legyen 
mit elbeszélnünk. Ha pedig átéltük már a találkozást, 
megtapasztaltuk Jézus bűnből való gyógyító erejét, akkor 
ne tétlenkedjünk tovább, induljunk és beszéljük el mit tett 
velünk az Isten. Egyszerű szavakkal, egyszerű nyelven 
adjuk tovább, azt az élményt, amit átéltünk a Jézussal 
való találkozásunk során. Ezzel engedelmeskedve Jézus 
küldő szavának. A többit pedig bízzuk a Szentlélekre, a 
hitet teremtő munkát Ő majd elvégzi. 

Bence Győző 
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A Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség  
kiadványa 

Bakonycsernye Dózsa Gy. u. 1  
Tel/Fax: 22-592-000 

Mobil: 06-20-9815923: 06-20-770 3008 
Email: istvan.szarka@lutheran.hu 

Felelős kiadó: Szarka István esperes 
Számítógépes szerkesztés: Csernyin Sándor 

Email: csernyin@freemail.hu 
Web cím: http://bakonycsernye.lutheran.hu 

ALKALMAINK 
I s t e n t i s z t e l e t :  

Minden vasárnap Súron 9.00, Bakonycsernyén 10.30. Minden hónap első 
vasárnapján úrvacsora.  

S z ó r v á n y  i s t e n t i s z t e l e t :  
Minden hónap első vasárnapján: Bodajkon 15.00 

B i b l i a ó r á k :  
Súr: szerda 17:30 
Bakonycsernye: Kedden a Béke-telepen 15.00, Csütörtökön a lelkészi 
hivatalban 15.00.  

É n e k k a r i  p r ó b á k :  
Örömhír kórus:hétfőn 18.00  

I f i  ó r á k  
Konfirmációi oktatás Bakonycsernye: péntek 16.00  
Konfirmációi oktatás Súr: péntek 16.00 
Kis ifi Bakonycsernye: péntek: 17.00  
Nagy ifi Bakonycsernye: péntek, 18.30  

 

Kirándulás Erdély szívébe 
2014. május 15-18-között, (Tervezet) 

Csütörtök: 

Indulás: a templom elől 2014.05.15. 04.00-kor; Nagyvárad Szent Lász-
ló székesegyház megtekintése, városnézés autóbusszal, Körösfő re-
formátus templom megtekintése, bemutatása. Kolozsvár, Házsongárdi 
temető, Szent Mihály székesegyház, Mátyás király szülőháza, Evangé-
likus templom. Este érkezés Torockóra, szállás. 

Péntek: 

Torockó megtekintése. Torda, Tordai-hasadék, Sóbánya látogatása. 
Székelydezs. Unesco Örökség díjas Unitárius Erődtemplom megtekin-
tése. Este Zeteváralja, szállás a római katolikus plébánia-
vendégházban. 

Szombat: 

Szelykefürdő, Orbán Balázs síremléke, Székelyudvarhely, városnézés. 
du. kirándulás a Hargitára, a Madarasi Vendégházig, onnét kényelmes 
1,5 km-es séta a csúcsig. Kereszt állítás. Este zenés vacsora, tábortűz 
mellett.  

Vasárnap: 

Indulás vissza, Farkaslaka (Tamási Áron emlékmű), Korond vásárlás 
kb. 2 óra szabadidő.  

A részvételi díj: 40 000 Ft befizethető egy összegben, vagy részletek-
ben a Lelkészi Hivatal pénztárában.  
Előleg befizetése: 10 000 Ft február 28-ig 
A II. részlet befizetése: 20 000 Ft március 15-ig 
A III. részlet befizetése: 10 000 Ft május 5-ig 

A díj tartalmazza, a szállást vendégházakban, félpanziós ellátást, ide-
genvezetést, és az utazás költségeit. A Tordai Sóbánya belépő költsé-
ge 20 Lei (kb. 1400 Ft) Székelyföldön a forint elfogadott fizetőeszköz.  

(Visszalépés esetén az előleget kizárólag abban az esetben tudjuk 
visszatéríteni, ha a lemondás az utazás megkezdése előtt két hónap-
pal történt. Ezt követően már csak akkor, ha az Ön helyére találtunk 
másik utazótársat. Megértését köszönjük.) 
 

TERMELŐI PIAC 
Április 12-én, szombaton 8:00-17:00-ig Ba-

konycsernye, templomdomb Dózsa György u. 1. 

PROGRAM: 
8:00 Szabad a vásár. 

9:00 Megnyitó istentisztelet és köszöntő. 

10:00 A böjt lelki és testi oldala Frankó Má-
tyás tatai evangélikus lelkész és Dr. Nagy Er-
zsébet belgyógyász-pszichológus, előadása. 

11:00 Csíráztatás, aszalás, valamint konzervá-
lási eljárások ismertetése, berendezések bemuta-
tója. 

14:00 Magyar Bajusztársaság előadása, „Ba-
jusz és konty, hagyományos viseleteink” cím-
mel. 

16:30 Piaczárás. 

Egész nap népi gyermekjátékok (hinta, óriáske-
rék, lovagi torna) és fafaragó műhely, valamint 

íjászat várja az érdeklődőket. 

Minden érdeklődőt szeretettel várunk. 

AN Y AK Ö N Y V I  H Í RE K 
A KERESZTSÉG SZENTSÉGÉBEN RÉSZESÜLT 
Bakonycsernyén: 
� Szabó Máté János: Szabó János és Horváth Hajnalka 

gyermeke 
Súron: 
� Sógorka Szofi: Sógorka Miklós és Gansperger Ildikó 

gyermeke 
A FELTÁMADÁS REMÉNYSÉGÉBEN  
KÍSÉRTÜK UTOLSÓ FÖLDI ÚTJÁRA 

Bakonycsernyén: 
� Varga Ferenc 76 
� Szabadi József 87 
� Kadlecsik Mihályné 90 
� Szluka Istvánné 89 
� Buzás Lászlóné 90 
� Makk Ferenc 65  
� Kadlecsik Ferenc 87  
Súron: 
� Boleraczky Gyula testvérünket 79 éves korában. 

Boldogok a halottak, akik az Úrban halnak meg, 
mert megnyugosznak fáradozásaikból, és cselekede-
teik követik őket 
 
 

 


